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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Montrer que les ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels en les décrivant sous la

forme V ect (F ) :

1. F1 =
{

f ∈ C1 (R,R) | f ′ − 2tf = 0
}

2. F2 =
{

f ∈ C2 (R,R) | f ′′ + ω2f = 0
}

où

ω ∈ R
∗

+

3. F3 =
{

f ∈ C2 (R,R) | f ′′ + 2f ′ + f = 0
}

4. F4 =
{

f ∈ C2 (R,R) | f ′′ − 4f = 0
}

Solution :

1. Les fonctions solutions de y′ − ty = 0 sont les fonctions ϕα :

{

R −→ R

t 7−→ αet
2 où α ∈

R.Donc F1 = V ect (ϕ1).

2. Les fonctions solutions de f ′′ + ω2f = 0 sont les fonctions

ϕα,β :

{

R −→ R

t 7−→ α cos (ωt) + β sin (ωt)
où α, β ∈ R. Donc F2 =

V ect (t 7→ cos (ωt) , t 7→ sin (ωt)).

3. Les fonctions solutions de f ′′ + 2f ′ + f = 0 sont les fonctions ϕα,β :
{

R −→ R

t 7−→ αe−t + βte−t où α, β ∈ R. Donc F3 = V ect (t 7→ e−t, t 7→ te−t).

4. On montre de même que F4 = V ect
(

t 7→ e2t, t 7→ e−2t
)

.
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